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Megbízhatatlan
iparos

Üdvneked Reformkorszak. A ve, 
ave! Őszinte csodálattal, mély­
séges meghatódotisággal köszön­
tünk Ez az 1936 ik reformkor­
szak az igazi, ez különb minden 
őt megelőzőnél. A száz eszten­
dővel ezelőttit, az 1830-as kor­
szakot is reformkorszaknak szo­
kás nevezni. A ferencjózsefi időt: 
a kiegyezéstől a világháborúig 
terjedő időt is szeretnék csák- 
lyás liberálisok reformkorszak 
nak tartani. De mit tett, mit pro­
dukált ez a két időszak ? Az 
1830-as reformerek az emberi 
jogok kiterjesztését követelték 
válogatás nélkül az ország min­
den polgárára, 1848 széttörte a 
jobbágy rabbilincsét, megterem­
tette a sajtó szabadságát, 1867 a 
kereskedelem és ipar szabad 
ságával meghozta Magyarország 
gazdasági fellendülését és leiem - 
tett a félig meddig faluszerű Pest­
ből miíiiós világvárost.

Mi mindez az 1936-os re tor 
merek eddigi és ezutáni alkotá 
saihoz kepest ? Meg akarják 
csinálni eddig a nagyszerű és 
meglepően uj elgondolásu ügy­
védi rendtar ást, meghozták a 
tisztviselők kényszernyugdijazía- 
tására vonatkozó pompás parag­
rafust, amely már eddig is meg­
teremtette gyümölcseit, megte 
remiették a kereskedő nélküli 
export kereskedelmet és most kö­
vetkezik a reformok reformja, a 
reformok Csimborasszója. Jön, 
jön, már útban van az uj ipari 
javaslat, amely igazán újítást hoz. 
Megalkotja a megbízhatatlan ipa­
ros' fogalmát Mi a megbízha­
tatlanság fogalma ? Mikor váiik 
az iparos megbízhatatlanná ? 
Mondjuk, hogy három-négy sze 
káns, összetételeden megren 
delö feljelenő azt az ip rost, 
esetleg már rá is Ithei sütni a 
megbuhalbttanság bélyegét. Azzai 
vigasztalják az iparosságot, hogy 
az elsőfokú iparhatóság Ítélete 
ellen a polgármesterhez, a pul 
gármester ité.ete eilen a be,ügy 
miniszteihez tehet fellebbezni és 
a belügyminiszter Ítélete eben 
panasszal edtet az elited a köz 
igazgatási bírósághoz. Ez igazán 
megnyugtató. Az a szegény meg­
hurcolt iparos esetleg évekig jár 
hatja a ká vári., útját.

Folyton h mguziaiják a köz 
igazgatás és bnaskudás egysze­
rűsítésének szükség, sségéi, de 
ugyanakkor p d ml ilyen horiyo

daimassá teszik, szinte összegu­
bancolják az ip mi közigazgatást, 
amelynek egy ilyen jelentéktelen, 
csak a politikai bosszuállás szem­
pontjából jelentős — pontjára két 
fellebbezési fóiumot és egy pa- 
naszfórumol teremt az uj ipari 
novella.

De ime, van még egy vigasz­
taló momentum : azt mondják, a 
megbízhatatlanság nem vonatko­
zik politikai ténykedésre. No, igen. 
A forgalmi adót sem azért esi

nálták, hogy az arra szolgáljon, 
hogy iparost, kereskedőt vele 
politikai téren sakkba tartsák. De 
ha választás előtt finánc, vagy 
könyvszakértő teszi tiszteletét a 
boltosnál, vagy az iparosnál, le­
gyenek is a könyvei még olyan 
rendben, azért azt az iparost, vagy 
boltost mégis kirázza a hideg.

Mert, tudva'evőleg, a pokol tor­
náca is jó szándékkal van kikö 
ve zve és a vége mégis csak a 
purgatoriumba torkollik

És ki biztosítja azt az ipariga­
zolvány, vagy iparengedély tulaj­
donost arról, hogy pont a válasz­
tások idején nem megy ellene 
2 3-5-6 feljelentés „megbíz­
hatatlanság" elmen ?

Az az egy bizonyos, hogyha az 
a „megbizhatatlansági" paragra­
fus úgy kerül a törvénykönyvbe, 
mint ahogyan azt a lapok mos­
tanában ismertetik, akkor oda van 
az iparosság függetlensége.

Ave Reformkorszak 1936

Háborús készülődés a mandzsu 
orosz határ mindkét oídalán

A R uter-iroda jelenti D ivén- j 
ból:

A délelőtt folyamán hivatalo­
san jelentették, hogy a mongol 
határon mandzsu csapatok harci 
készülődéseket tettek. A mandzsu

Amikor a kormányzó karácso- | 
nyi amnesztiájáról szóló rendelet j 
megjelent, a jogászok körében 
megindult a vita, hogy az arn 
nesztia kiterjed e azokra a vá­
lasztókra, akik a múlt évben tar­
tott képviselőválasztások a lkai 
mával nem gyakorolták szavazó- 
jogukat és távolmaradásukat n m 
igazolták. Úgy a bácsalmási, 
mint a nagybaracskai, a jános 
halmai és tompái járásban ezek 
ellen megindult a kihágás! eijá 
rás választási kihágás címén és 
a kihágási bíróság büntető pa 
ran csőt küldött ki a számukra. A 
szolgabiróság, amely a választási 
kihágások ügyében mint bíróság 
illetékes, nagy részben már ki- 
kézbesítette a rájuk kirótt pénz­
bírságról szóló véghatározatot.

Megtörtént az a komikus eset, 
hogy a nagybaracskai kerületben 
mintegy 1300 szavazót nem en 
gedett leszavazni a karhatalom 
és mégis megbüntették az illető 
két azon a címen, hogy nem 
gyakorolták a szavazati jogukat

A jogászok vitája avval a 
megállapítással végződött, hogy 
a nem s avazókra nem terjed ki

dokolják, hogy a Szovjet a leg­
utóbbi mongol-mandzsu határ­
villongás következtében Külső- 
Mongoliában háborús előkészüle­
teket rendelt el, amit a j pán, 
illetve mandzsu cs patok sem

a kegyelem és igy a kihágási 
bíróságok tovább folytatták az 
eljárásokat, a nemszavazók meg- 
bi’rságoiását. Egyik másik járás­
ban már többszáz büntető pa 
rancsot kézbesítettek ki és a 
megbírságoltak közül sokan már 
be is fizették a rájuk kirótt bír­
ságokat.

\z érdekeltek körében nagy 
örömet fog kiváltani az a hir, 
hogy most azután uj rendekt je­
leni meg, amely arról szól, hogy 
a vál iszlási ki hí ■ isok kor i át y 
zói kegyelem alá esnek, vagyis 
az amnesztiát kiterjesztették a 
nemszavazókra is

Az erről szóló belügyminisz 
téri értesítés most érkezett meg 
a hajai polgármesteri és a bács 
bodrogvármegyei alispáni hivatal­
hoz. Bajára persze a rendelet 
nem von akozik s itt ilyen elmen 
nem is indult meg eljárás, mert 
Baján — mint emlékezetes — 
egyhangú volt a választás.

A rendelet értelmében a me­
gyei községi bíróságok azonnali 
hatállyal megszüntették az ösz- 
szes folyamatb n lévő eljárásokat 
s tör vték a kiró t bírságokat Az

amnesztia következtében a me­
gyei szegényalap káiosodik, mert 
a kirótt bírságokat ez az alap 
kapta volna.

Magától értetődik, hogy azok­
ra, akik a büntetést kifizették 
már, a kormányzói kegyelmet 
nem lehet már kiterjeszteni. Va­
lamennyi kihágást elkövetett vá­
lasztó helyett i büntetést ők ti­
ze, ték tehát meg.

A kisgazdapárt
győzőt! a lengyeltóti 

kerületben
Tegri p, vasárnap tartották 

meg ! lengyeltóti kerületben az 
országgyűlési képviselőválasztást, 
amelyet nemcsak a politikai kö­
rök kísértek nagy figyelemmel, 
h mem az egész ország is. A 
Ni-p az uj választáson is ifj. 
Temple Rezsőt, Preszly belügyi 
államtitkár vejét léptette fel, mig 
a kisgazdapárt G ái Olivért tá­
mogatta az egész egyesült ellen­
zékkel.

A kormánypárt választási esé­
lyeit nagymértékben megjavította, 
hogy a választásra 400 csendőrt 
vezényeltek ki. De hát ez sem 
segített. Este fél 7 órakor Giál 
0 ivér már 1200 szavazattal ve 
zeieit. Este 9 órakor volt a zár ­
ón : Gál Olivért 4875 szavazattal 
megválasztották képviselőnek ifj. 
Temple Rezső NÉP jelölt 4000 
szavazatával szemben.

Lemond a NÉP elnöke a 
pásztói mandátumról

Ivády. Béla, a NÉP országos 
elnöke bejelentette tegnap a he- 
vasmegyei Pásztó községben, hogy 
lemond ma, hétfőn a pásztói 
mandátumáról. Az uj választáson 
Ivády nem lép fel. A NÉP Har- 
kubusz László pásztói plébánost 
lépteti fel, mig a kisgazdapártnak 
Cseresznyés Aladár nyug. huszár- 
százados lesz a jelöltje.

csapatmegmozdulásokat azzal in - nézhettek tétlenül.

Amnesztiát kaptak 
a nemszavazók

Kormányzói kegyelemben részesültek azok is, 
akiket a legutóbbi képviselőválasztásoknál nem 

engedtek szavazni
A vármegye területén mintegy 3 4000 ilyen 

címen indítóit eljárás szűnik meg

-lázibal vagy estélyre ja zz-lemezekei
és grammofont kölcsönadunk P°PJjűzár
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Baltával intézte el a házbérdiffe- 
renciát az indulatos háziúr

Vasárnap későn délután nagy 
verekedés színhelye volt Kisbuda, 
ahol Újsor 2. szám alatt össze 
kapott a házbérdifferencián háziúr 
és lakó és a háziúr baltával több- 
ízben fejbeverte a lakóját, igy 
próbálván kapacitálni arra, hogy 
megfizesse a házbérdifferenciát.

A háziúr Földvári István, a la 
kója pedig Körmendi János 38 
éves kőmivessegéd. A házbérdif- 
ferencia miatt összevesztek, mire 
Földvári felkapta a baltát s avval 
többizben fejbevágta Körmendi!, 
aki a homlokán 4 cm es vágást 
szenvedett, a fején pedig 4 helyen 
szenvedett 3—4 cm. hosszú ha­
sítást.

A vér elöntötte a fejét és az 
arcai.

Szinte ijesztő volt a csupavér

I ember, aki a verekedés után saját 
lábán elindult a budapesti-uti 
rendőrőrszoba felé,

A véres verekedésről közben 
értesítették a mentőket, akik pil­
lanatok alatt a helyszínen ter­
mellek s útközben találkoztak a 
véres sérült emberrel, akii első­
segélynyújtás után kivittek a kór­
házba.

Körmendi János állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes, noha 
az elszenvedett sérülések után 
a saját lábán is indult a rendőr 
őrszobára.

Körmendi Jánost a kórházban 
ma délelőtt vették Röntgenvizs­
gálat alá s ha nem szenvedett 
koponyatörést, akkor sérülései 
csak 20 napon belül gyógyulók.

Újabb terv a városok autonómiája ellen
A kereskedelmi és ipari közigazgatási ügyek 

másodfokú elbírálását kiveszik a városok hatásköréből
A belügyminiszter tervbe vette, 

hogy az ipari és kereskedelmi 
közigazgatási ügyek másodfokú 
intézéséi a városok eddigvaló 
hatásköréből kiveszi és ezeknek 
a kérdéseknek az elbírálását egy 
különálló hivatalra bizza. A terv 
mevalósitása ellen most a Városok 
Szövetsége mozgalmat kezdemé­
nyezett és körlevelet küldött a 
városoknak, Így Bajának is, hogy 
közgyű ésen foglalkozzanak a kér­
déssel. A legközelebbi közgyűlés 
tárgyal majd erről, a városok 
közös feiiratb in kérik a kormányt, 
hogy a városok auionómiáját sértő 
tervet ejtse el.

A városi hatóságok azzal in­
dokolják állásfoglalásukat, hogy 
nemcsak a városok autonómiáját 
sértené a terv megvalósítása, ha­
nem fölösleges és újabb kiadások 
származnának ebből, végül pedig 
semmi ok sincs arra, hogy az 
ipari és kereskedelmi ügyek má­
sodfokú elbírálását kivegyék a 
városok hatásköréből.

A terv ellen nemcsak a városok, 
liánéin a kereskedelmi és ipari 
érdekképviseletek is tiltakoznak, 
mert őket is sértené, ha ügyük 
másodfokú elbírálása nem helyben 
történnék.

Fejszével vágták fejbe és meg- 
bicskázták ma hajnalban a kötözködő 

ittas napszámost
Vasárnap délutántól kezdve 

hétfőn hajnali három óráig a l 
Várady érsek-uli Köbling malom 
mellett egyik korcsmában mula­
tozott Neszvecskó József 31 éves 
nőtlen napszámos, Kütelek 42 
szám alatti lakos A korcsmában 
többen odaültek az asztalához és 
közösen elborozgattak. A kedélyes 
ivásból végül is hangos össze- 
veszes lett. U íjnali három óra 
tájban Neszvecskó József elindult 
erősen ittasan hazifeié, de a 
cimborái, akikkel együtt ivott és 
közben összevesz t, tudták lt il 
lakik és me r- megy hazafelé: 
előre siettek s a Dömötör s a 
Gyár-utca* sarkán leütötték egy 
fejszével.

Neszvecskó összeesett az utcán, 
utána pedig az éjsz ik.ai uton.i ók 
nekiestek, össz m u ;d ill ík, ö sze 
verték és megszurkálták. A kezén, 
oldalán, hpock ijári, a fején és 
homlokán, meg az arcán érték 
szúrások. A hangosan jajveszé-

kelő emberhez a szomszédok ki­
hívták a rendőrséget, majd a men­
tőket, akik első segélynyújtás után 
a kórházba szállították. Neszvecskó 
állapota súlyos, de nem életve­
szélyes, mert a szúrások is csak 
könnyebb sérüléseket ejtettek rajta. 
Csupán a fejszeütés okozott go­
rombább sérülést az ittas nap­
számoson.

— Sotförtaniolyam. Az ál
lami gépjármű vezetőképző (soff őr) 
tanfolyam i technológiai ■’■s anyai - 
vizsgáló intézetben (Budapest, 
Vili, József körút 6) .ávcus hó 
9-é I este fél 7 órakor nyílik meg.

- Hasmütétek utáni idő­
szakokban reggelenként egy 
p-ltV természetes „Ferenc 
József“ keserűviz igen ktdvUt, 
fiagyértékű hashajtó, aföély a 
belek tart,.Imái biz'osan fc hi 
giij I és azt minden fájdalom 
okozása nélkül néhány óra al t* 
könnyen leve/e i

Hol folynak inségmunkák Baja város 
területén s hány inségmunkás dolgozik?

Az inségmunka, korunk legjel­
lemzőbb tünete, egyre szélesebb 
mederben terebélyesül el az idén 
is. Mind többen és többen vannak, 
akik nemcsak ráfanyalodnak, de 
rá is kényszerülnek az inség- 
munkára.

Jelenleg a következő helyeken 
folynak inségmunkák: az árvé­
delmi zászlóalj laktanyájától a 
dunai réviejáróig vezetőül kiépí­
téséhez az előkészítő földmunkát

I most végzik, a Parti utca aljában 
I elnyúló Sugovicamenti utat most 

töltik fel, most van rendezés alatt 
a Vásártér, a Világos-utcai levente 
pálya, nivellálják és feltöltik a 
Posványosi legelöl, a szentistváni 
köz-dülő utakat s a város területén 
lévő tereket. Valamennyit Ínséges 
munkaerővel végzik. Az alkal­
mazott munkások száma naponta 
350 — 400, az igásfogatok száma 
60-70.

Tiz év eSötíi kétszeres 
rablógyilkosság egyik tettesét 

fogta el a csendörség
A tolvaj cigányról kiderüli, hogy megölt 

és kifosztott egy jánoshalmai gazdát és annak
feieségét

A baksai csendőrség január 
25 én kisebb lopások miatt el 
fogta Petrovics György gilvánfai 
kóborcigányt. Ujjlenyomatot vet­
tek róla és azt elküldték Buda­
pestre az országos bűnügyi nyil­
vántartóba. Az ujjlenyomat meg­
vizsgálása egy 1925-ben elkövetett 
borzalmas gyilkosságra vetett fényt. 
Kiderült ugyanis, hogy Petrovics 
György azonos egy Inovics János 
nevű gyöngyösi kóborcigánnyal, 
aki 1925 december havában több 
társával együtt kirabolta és meg­
gyilkolta Barna János jánoshalmai 
gazdálkodót és felesét. A gyil­
kosság után Inovics eltűnt és azóta 
nyomaveszett. A csendörség or­
szágszerte köröztette, de az utolsó 
napokig nem tudták hollétét meg­
állapítani, mig végre egy szeren­
csés véletlen folytán kézrekerült 
az évek óta bujkáló kétszeres 
gyilkos. Az ujjlenyomat azonos­
ságának megállapítása után Pet­
rovics Györgyöt azonnal letar­
tóztatták és a pécsi ügyészségre 
kísérték. Kihallgatása során be­
ismerte, hogy régebben tényleg 
Inovics álnév alatt járt Jánoshalma 
környékén és a kérdéses időben 
is ott tartózkodott, de a gyilkos­
ságra vonatkozólag nem tud sem­
mit és tagadja, hogy ő ölte meg 
Barna Jánost és feleségét. A nyo­
mozás során azonban oly döntő 
bizonyítékokat sikerült találni,

amelyek Petrovics bűnössége mel­
lett szólnak. Petrovics Györgyről 

I kitűnt, hogy ez sem a valóságos 
neve, hanem Kolompár Lénárl, 
aki legutóbb a borsódmegyei 
Mezőcsáton lakott.

Rendőri hírek
Kiss üáspárné Mártoriszállási-ut 

34 szám alatti bajaszentistváni 
lakos feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, mert február 8-ikára 
virradó reggel háza ereszére ki- 
aggatott paprikafűzéreket körül­
belül 10 pengő értékben ellopott. 
— Keresztes Géza Klapka György­
iem 12 szám alatti lakos felje­
lentést tett ismeretlen tettes ellen, 
mert távollétében lakásából r.a- 
gyobbértékíi fehérneműt ellopott.

Weiner Dávid Honvéd tt'ca 9 
szám alatti lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy őstermelő iga­
zolványa elveszett, amit a megta­
láló szolgáltasson be a rendőr­
ségre.

... Betiltottak egy magyar 
filmet. Az Országos Mozgókép 
vizsgáló bizottság megtagadta az 
engedélyokirat kiadását ' „Kéz a 
kézben“ című egyfelvonásos víg­
játéktól, amely a Kovács és Fa- 
ludi féle laboratóriumban készült. 
A cenzúra a film egyik szerelmi 
jelenetét kifogásolta, azt állitván, 
hogy az erotikus és amorális.

KERESKEDELMI

BUDAPEST!
elsőrendű gázgyári

Tatai préselt koksz 
Dorog-tokodi szén, tűzifa!

, *v,,"den mennyiségben házhoz szállítva.

Forenciek-t ere
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Járványos időben
ne kérjen kölcsön láz hőmérőt szomszédjától, mikor

I ó 7
hiteles

1*1 rí v /\ 4»1 d í

már JP
no mGrOt 
1‘80-ért
Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

i

Nagy vita a városi kisgyűlésen 
egy megszűnt földbérlet árendabér 

hátraléka miatt
A város elsősorban a társbérlő ellen lép fel 

es csak másodsorban érvényesíti jogait a hátralékos 
készfizető kezese ellen

Baja város csütörtökön délután I 
a polgármester elnöklete alatt | 
megtartott kisgyűlési ülésének leg­
fontosabb és legérdékesebb tárgya j 
Lemberger György haszonbértar- ' 
tozásának a készfizető kezessel 
szemben való érvényesítése volt, 
amely ügy már hosszú évek óta 
foglalkoztatja időnként a város 
kisgyűiését és közgyűléséi.

Mátéháza-puszta V. majorjának 
Lemberger György és Schweipert 
Tamás volt a bérlője, akik azon­
ban a város tudtával külön gaz­
dálkodtak. Amikor a Lem beiger 
György részéről nagyobb összegű 
bértartozás merült fel, még pedig 
36,728 pengő, a város kezest kért 
s Lembergerért a készfizető ke­
zességet Schön Géza szénnagy- 
kereskedő vállalta el. Ez még 
1928-ban volt. Később, amikor 
1933 junius 15 én Lemberger 
György kilépett a bérletből, 20,846 
pengőt lett ki a bérhátraiék.

A város foglalást vezetett Lem­
berger György bérletén s előbb 
.24 vagon gabonát foglalt le, ami 
végül is 447 mázsa tengeri le 
foglalására olvadt le. A foglalás 
ellen igényperrel lépett fel Schwei 
pert Tamás veje: Schaffer Mátyás 
s az igénypert elvesztette. Egy 
evvel a foglalással nem kapcso­
latos másik igényperben azonban 
bizonyította, hogy a kukorica az 
övé és megnyerte az igénypert.
A város most már nem árverez- 
tette el a lefoglalt kukoricát.

Közben tárgyalni kezdtek a 
készfizető kezesei: Schön Gézával, 
aki 1933 szeptemberében lefizetett 
16,400 pengőt azon hiszemben, 
hogy a város zálogjoga a lefoglalt 
gabonára továbbra is fennáll.

A fennálló 4000 pengőnyi hát­
ralék behajtására nézve a város 
kikérte a jogügyi bizottság véle­
ményét, amelynek az volt a vé­
leménye, hogy nincs jogi akadálya 
annak, hogy Schaffer Mátyás és 
Schveipert Tamás vagy Lemberger 
György és Schön Géza, mint 
készfizető kezes eben tovább 
folytassák az eljárást Majd ösz- 
szehivták ez ügyben a törvény­
hatósági bizottság összes ügyvéd- 
tagjait — de csak 5 6 jelent 
meg az értekezleten — s azon 
szótöbbséggel zt javasolták, hogy 
Schaffer Mátyás ellen folytassák

elsősorban az eljárást s csak ha 
ez eredménytelen marad, lépjenek 
fel a készfizető kezessel szemben

A kisgyűiés ülésén ez parázs 
vitára adott alkalmat. A vitában 
résztvettek vitéz Bessenyői Miklós 
takarékpénztári vezérigazgató, dr. 
Fehérvárv Dezső kir. közjegyző, 
Milkó Mátyás földbirtokos,Klauber 
Ljjos bankigazgató, Schön Zsig- 
mond textilgváros, dr. Mamuzsich 
József ügyvéd, dr. Fehér Lőrinc, 
dr. Bernhart Sándor és dr. Bor 
biró Ferenc polgármester.

Besenyői Miklós azt propo 
nálta, hogy az eljárást a készfi­
zető kezes dien kell fo ylatni.

Dr. Mamuzsich József szerint 
arra is tekintettel kell lenni, hogy 
erkölcsileg van-e akadálya annak, 
hogy a varos Schaffer Mátyás 
ellen lépjen fel akkor, amikor 
megtudta, hogy a lefoglalt ku 
korica Schaffer tulajdona. Eli 
kailag lehetetlen, hogy a város 
Sehäffer ellen forduljon, aki min­
denkor eleget tett bérfizetési kö 
telezettségének. A város szerinte 
csakis Lemberger György és 
készfizetője ellen fordulhat.

Klauber Lajos evvel szemben 
azt proponálta, hogy Schaffer 
Mátyás ellen járjanak el.

Milkó Mátyás nézete szerint is 
Schön Gézának felelnie kell De 
vitás az egyezség kikötése s 
hogy emiatt a város megnyer­
heti-e a pört.

Schön Zsigmond azt fejtegette, 
hogy a lefoglalt gabonában benne 
kelleti lennie Lemberger György 
részénnk is, mert az a föld, ame­
lyen Schweiperték gazdálkodtak, 
nem teremhetett annyit, mint 
amennyi! lefoglaltak.

A polgármester hosszadalmas 
felvilágosítása után a kisgyűiés 
8 szavazattal 4 ellenében úgy 
határozott, hogy a jogügyi bizo f- 
sag szótöbbséges határozatát fo­
gadja el, vagyis hogy a város 
jogait elsősorban Schaffer Má 
tyás ellen érvényesíti s csak 
ennnek eredménytelensége ese­
tén lép fel Schön Géza ellen.

Minden valószínűség szerint 
azonban nem kerül pörre a sor, 
hanem egyezséggel fog végződni 
ez a hosszadalmas árendabérvita 
és pörösködés.

Gyomor- és 
bélbántalmak,

hasüregben vérpangás, izgékóny- 
ság, migrén, kimerültség, szédü­
lés, szivszorulás, rémes álmok, 
ijedősség, általános rosszul lét, a 
munkaképesség csökkenése sok 
esetben rövidesen megszűnnek, 
ha a beteg néhány napon át 
reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József“ 
keseruvizet iszik. Az emésztőszervi 
bajok orvosprofesszorai általá­
nosan dicsérik a Ferenc József 
viz enyhe és megbízható hatását 
s azt gyakorlatukban sűrűn 

rendelik.

Elég jól sikerült a 
februári bajai vásár

Tegnap, vasárnap tartották meg 
Baján az országos kirakó és ál­
latvásárt. A vásárban elég nagy 
forgalom volt, de azért a pénz­
telenség mégis erősen éreztette 
hatását. A járásbíróság épületétől 
a Kiegerl házig teljesen üres volt 
a kirakó tér. A vásár sikerét 
erősen befolyásolta az a körül­
mény, hogy ma viszont Bácsal­
máson van országos vásár s Így 
sokan azért nem jöttek a bajai 
vásárra, mert a bácsalmási vá­
sárra készültek.

Az állatvásár eredménye elég 
jó volt. Felhajtottak 300 szarvas- 
marhát, 350 lovat, 290 db sertést, 
20 juhot. Eladlak 193 marhát, 
192 lovat, 187 serlést és 3 juhot.

A prima marha ára élősúlyban 
36—38 fillér volt, a fejős tehén 
ára 240 — 300 pengő, a választási 
malac darabja 15—24 pengő. 
Budapestre egy vagon szarvas- 
marhát szállítottak. A vásárban 
nem voltak külföldi vevők.

Mindent összevéve a februári 
vásárok nem szoktak sikerülni s

URANIA

I
Február hó 10-én, hétfőn 
d. u. 6 és este fél 9-kor.

Február hó h-én, kedden 
d. u. 6 és este fél 9-kor.

A legkedvesebb, legszebb, 
magyar film!

Címzett

Főszerepben: \
Ágai Irén 

Ráday Imre 
Kabos Gyula 

Vaszary Piri

Híradó.

3. oldal

az öt bajai vásár közül ez szo­
kott a legsikertelenebb lenni. Ez 
a vásár azon1 an egészen jól si­
került.

Farsang 1936
Jól sikerült a postaaltisztek 

mulatsága
A bajai posta-altisztek operett 

előadással egybekötött táncmu­
latságot rendeztek szombaton 
este a Központi helyiségeiben. 
Műsorra került Rábl Béla rende­
zésében Békeffy-Lajtai: „Amikor 
a kislányból nagylány lesz" című 
operettje:

Verők Etelka Marietta szere­
pében igen szép alakítást nyúj­
tott. Kellemes szép prózája egé­
szen meglepte a közönséget.

Horváth Mariska Rozija nagyon 
sikerült alakítás volt. Vancsura 
iluska Géni-je kedvesen bohókás 
volt.

Rábl Béla nagyon tehetséges 
táncos buffó. Kovács György 
alakítása sok derűt és tapsot vál­
tott ki A közönség közkedvelt 
Kurta Pistája, mint Kelemen ta­
nító úgy alakításával, mint gro­
teszk táncaival számos nyílt szint 
tapsot kapott a lelkes közönség­
től. Minden táncszámát kétszer- 
háromszor is meg kellett ismé­
telnie. Karlovszki Sándor Libo- 
naltója kabineti alakítás volt. 
Komlósy József János szerepe 
igen előkelő finom alakítás volt.

lettinger István Tihamérjában 
oly sikerült, jóízű humoros figu­
rát alakított, amely még kiforrott 
színésznek is dicséretére válnék.

Burai József, Jlaraly Sándor, 
Kósa József és Balázsev József 
rövid, de hálás szerepeikben mind 
kivétel nélkül hozzá járultak az 
előadás osztatlan nagy sikeréhez.

A zenekart és énekszámokat

CORSO
Február !5-én, szombaton
d. u. 6 és este fél 9-kor. —~ -—— 
r ebruar 16-án, vasárnap

d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor.;

Mikszáth Kálmán
örökbecsű színmüve

Szent Péter 
esernyője

Magyar vígjáték 10 felv.
Főszerepekben : 

Gombaszögi Ella,
Rátkay Márton.

A filmben levő Énekszámokat

Kishonli (Kovalcsik) József 
énekli.

Kísérő filmje:

Fekete szerelem 
(Zu-Zu)

Bűnügyi dráma sok zené­
vel es tánccal. Főszereplő:
JOSEPHINE BACKER.
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S.is József karnagy tanította he 
. vezényelte az előadáson igen 
(ól. s

A darab megrendezése elsősor­
ban Rábl Béla érdeme Az ő te 
hetsége és fáradozása hozt i létre 
ezt a kedves operett előadást.

Az előadást kivilágos virrida- 
tig tartó táncmulatság követte.

Központiban, amelynek keretében 
lesz szépségverseny, bálkirálynö
választás és nag> bögőtemetés. És

Öt fiatalkorú vásári 
tolvajt fogtak el

A vasárnapi országos vásár­
ban a tömegben cirkáló detektí­
vek észrevették, hogy néhány fia­
talkorú gyerek ólálkodik a kirakó 
vásárosok sátrai körül. Megfi­
gyelték őket és észrevették, hogy 
az egyik bazárárust lopkodják.

A detektívek lefülelték vala­
mennyi fiatalkorú tolvajt, szám­
szerűit ötöt, mielőtt e illanhattak 
volna. A fiatalkorú tolvajokat a 
rendőrség előállította a központi 
ügyeletre.

HÍREK

— Február 15-én életbe 
lep a tejrendelet. A rendelet 
szerint a kereskedők a vidéken 
is csak egy szállítótól szerezhetik 
be a tejet és az 50 literen felüli 
tejárusitáshoz külön iparengedély­
re van szükség. A rendelet életbe­
léptetése elé nagy nyugtalanság 
gal tekint a kereskedőtársadalom. 
Az érdekeltek küldöttséget me­
nesztettek a föld ni i vetési minisz­
tériumba, ahol a sérelmek elinté­
zését kérik.

— Megállapították az asz­
talosipari munkabéreket. A
hivatalos lap szombati számában 
megjelent az iparügyi miniszter 
rendeleté, amellyel az ország te 
rületére megállapítják most már 
az asztalosiparban kötelező leg­
kisebb béreket.

A hóhér felakasztotta 
magát, a menyasszonya 
öngyilkos lett. Malejevszki 
Adóit lengyel hóhér afeletti elke­
seredésében, hogy igen sok halálra­
ítéltnek megkegyelmeztek, fel­
akasztotta magát. Most öngyilkos 
lett utána a menyasszonya: a 32 
éves Anna Agnieszakovna is 

— Megmérgezte magát, 
mert elhagyta a férje. Ko­
vács Istvánné Jánoshalmái asz- 
szonyt elh igyla a férje. Az asz- 
szony efelett! bánatáoan meg- 
mérgezte magát. Állapota vál­
ságos.

Megfagyott az ország­
úton. Dombóvárról jelentik: B úi 
kos Mihály 73 éves csökölyi föld 
míves a szőlőhegyen alaposan 
beborozott. Erősen ittas állapot 
ban indult hazafelé, az országúton 
azonban eltévedt és reggelre meg 
fagyott.

— Cigánybál. Az idei far­
sangot csonkacsütörtökön, február 
27-én a cigánybál fejezi be a

ősz parázsló jókedv is, amiből 
jut még a Lrsang végére, a ci 
gánybálra is.

— Kisparti János a tanár­
vizsgáló bizottság tagja. A
kultuszminiszter az 1935-36 tan 
évtől számított öt évi időtart, ni 
hátralévő részére dr Kisp úti Jám s 
szegedi kir. tankerületi főiga?g dót 
a szegedi állami közipiskolai ta- 
nárvizsgá ó bizofts iy tagjává a 
klasszika-filológiára kinevez e.

— Felakasztotta magát a 
pincében. Czüler János m.rázai 
lakos vasáru,, p este kiment a 
pincébe és ott felakasztod i ma­
gát. Mire hozzá' rtozói rátaláltak, 
már halott volt. Öngyi ko ságának 
oka gyógy! hatatlan betegbe volt.

— Nincs feketehimlö Mo­
hácson. Mohácson nagy riadni 
mat keltett az a hir, h »gy egy 
asszonyt feketehimlő gyanújával 
szállították a mohácsi kórházba. 
Szerencsére a gyanú nem iga­
zolódott be. Az asszony tífuszban 
szenved.

Házasságot engedé­
lyező hivatal. .Né ne törsz ág- 
b m felállították a házasság en 
gedélyező hivatalt, amelynek hi­
vatalos neve: a német vér vé 
del mének bizottsága. Minden 
kinek, akinek két zsidó nagy­
szülője volt, árjákkal kötendő 
házasságához ki keli kérnie e 
hivatal engedélyét.

Ne üljön fel beugrató ügynököknek !

Bútorvásárlás előtt

keresse fel bizalommal a bajai
POLLÁK buforároházat;

ahol mindenből hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált e'sőrangu anyag ésmtmka — Szolid árak 
Kedvező, fizetési feltételek - Kombinált szobák 

gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb
kivitelig.

Éjjeli

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d u nyitva

február 9-töl február 18-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon

gyógyszertára.
■ 122)

éves

szurkos nyár 
fűz hasáb 
akác 
szil 

kőris
M

Teljesen uj, gyönyörű
rózsafa

halószoba
e i a d ó.

r 1Uh a kiadóhiv faiban

POSNER
féle üzleti könyvek

kaphatók és megredelhető.<
Corvin-nyomdábart

BAJÁN, Telefon 164.

Értesítés,
Értesítem a nagyérdemű közön 

séget, hogy gróf Zichy Bódog tér 
, sróni alatt (a plébánia tem­

plommal szemben)

fodrász üzletet
nyitottam. Ezúton is kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását Pon 
tns, gyors, jó és meghízható kiszol­
gálásról vendégeimet biztosítom.

Kiváló tisztelettel
Oberth Béla

fodrász

Egy teljesen jákarban lévő

P i a n i n é t7
modern könyvszekrényt
és irnocT*n 14 ........... rés íróasztalt megvételre 
keresek (Cint a kiadóban)

Kiadó lakás
Baján, Mátyás kir.-tér 10 számú 
emeletes házban 3 szoba, konyha 
előszoba, lakó kívánságára újon,in 
festve, ujonan berendezett fürdő- 
szobi és összes mellékhelyi 
sédekből álló lakás május 1-re

kiadó

Érdeklődni lehet: Hcrschkovits Izidornál 
Nagybaracska. Telefon 7.

Vegyes aprított 
kemény tűzifa

Dorogi

B * rom fiúd varok és tanyák 
körülkerítéséhez szükséges

sajtolt koksz

DRÓTHÁLÓ
keriiöanyag

legolcsóbban beszerezhető

tojás szén
vamw.eúigRs, fmwesumtß t

és dió szenet
tBIWBBatilSWMWMI—

Utry Pál Fiai - nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

raktárról azonnal 
szállít a legolcsóbb 

napi áron

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII DALA..-!-.-.« r „VII., Rákóczi-út 58.

!50 sz°!]a hideg-meleg folyóvízzel, telefon rádió
°ZP' f mSárCp 4Ctktí°pr fémjelzésekkel ’Szobák 

mar P 4-tol. Előnyős penzió-árak.
a TM ,AZJMl'rer mbCn : na^váradi BURA SÁNDOR muzsikál
1 ™'T ■ muU" " WAC

kMU ’"UV FLEKKEN Uttn«e„xK,k

Nvomitott s Corvin ttOnvv. «« hlrl,P,u,

Egy erős jókarban lévő strapa

Írógépet
keres megvételre a bajai 

SZERETET HÁZ.

Részletre is I 
vásárolhat [

már :

Grömbut és Társa
Baja.

Te! efon 160.

valódi lend miaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszí ágy­
nem uek legolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVŐNÉL
szerezhetők be. - 
Petőfi Sándor-u. 9.

na Kvorssanrtián

hirdetés

az üzlet lelke.

Saját gyártmányú

acélsodrony ágybetétek

acélsodrony táboriányak

mosdó állványok
olcsón kapha lók

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

n . - . ........ .......... ........... -uvví.vii IIKII1 Vi
'*■ Spltier

. Fő unkatársak:
Dr. Mojzes János. dr. Sauerborn Károly 

uvf 0rrz' Ky,1L képviselők 
dr'Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és ujságkiadó-iizem

Rph.m«.pióer l8lván 6s Társa.“ < kéziratokért és a/ok meg­
ölésért nem vállalunk felelősséget.
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Sas József karnagy tanította be 
és vezényelte az előadáson igen
jól.

A darab megrendezése elsősor­
ban Rábl Béla érdeme Az ő te 
hetsége és fáradozása hozta létre 
ezt a kedves operett előadást.

Az előadást kivilágos virrada­
tig tartó táncmulatság kivette.

Öt fiatalkorú vásári 
tolvajt fogtak el

A vasárnapi országos vásár­
ban a tömegben cirkáló detektí­
vek észrevették, hogy néhány fia­
talkorú gyerek ólálkodik a kirakó 
vásárosok sátrai körül. Megfi­
gyelték őket és észrevették, hogy 
az egyik bazárárust lopkodják.

A detektívek lefülelték vala­
mennyi fiatalkorú tolvajt, szám­
szerűit ötöt, mielőtt e illanhatlak 
volna. A fiatalkorú tolvajokat a 
rendőrség előállította a központi 
ügyeletre.

HÍREK

— Február 15-én életbe 
lép a tejrendelef. A rendelet 
szerint a kereskedők a vidéken 
is csak egy szállítóiéi szerezhetik 
be a tejet és az 50 literen felüli 
íejárusitáshoz külön iparengedély­
re van szükség. A rendelet életbe­
léptetése elé nagy nyugtalanság­
gal tekint a kereskedőtársadalom. 
Az érdekeltek küldöttséget me­
nesztetlek a földmivelési minisz­
tériumba, ahol a sérelmek elinté­
zését kérik.

— Megállapították az asz­
talosipari munkabéreket. A
hivatalos lap szombati számában 
megjelent az iparügyi miniszter 
rendelete, amellyel az ország te 
rületére megállapítják most már 
az asztalosiparban kőtelező leg­
kisebb béreket.

— A hóhér felakasztotta 
magát, a menyasszonya 
öngyilkos lett. Malejevszki 
Adolf lengyel hóhér afeletti elke­
seredésében, hogy igen sok halálra­
ítéltnek megkegyelmeztek, fel­
akasztotta magát. Most öngyilkos 
lett utána a menyasszonya: a 32 
éves Anna Agnieszakovna is.

— Megmérgezte magát, 
mert elhagyta a férje. Ko­
vács Istvánná Jánoshalmái asz- 
szonyt elhagyta a férje. Az asz- 
szony efeletti bánatáoan meg­
mérgezte magát. Állapota vál­
ságos.

— Megfagyott az ország­
úton. Dombóvárról jelentik : Ban 
kos Mihály 73 éves csökölyi föld 
míves a szőlőhegyen alaposan 
beborozott. Erősen ittas állapot 
ban indult hazafelé, az országúton 
azonban eltévedt és reggelre meg 
fagyott.

— Cigánybál. Az idei far­
sangot csonkacsülörtökön, február 
27-én a cigánybál fejezi be a

Központiban, amelynek keretében 
lesz szépségverseny, bálkirálynő- 
váhasztás és nagy bögőtemetés. És 
• esz parázsló jókedv is, amiből 
jut még a Ltjaiig végére, a ci 
gánybálra is.

— Kisparti János a tanár­
vizsgáló bizottság tagja. A
kultuszminiszter az 1935-36 tan 
évtől számított öt évi időtar!, m 
hátralévő részére dr Kisparti Jám-s 
szegedi kir. tankerületi főiga/g .tót 
a szegedi állami köz pisurlai la- 
nárvizsgá ó bizottság tagjává a 
klasszika-filológiára kinevez ő.

— Felakasztotta magát a 
pincében. Cziiler János m.mázai 
lakos vasárnap este kiment a 
pincébe és ott felakasztod i ma­
gát, Mire hozzá' rtozói rátaláltak, 
már halott volt. Öngyi.ko ságának 
oka gyógyi hatatlan betegsé-.e volt.

— Nincs feketehimlö Mo­
hácson. Mohácson nagy riadal 
mat keltett az a hír, hogy egy 
asszonyt feketehimlő gyanújával 
szállították a mohácsi kórházba. 
Szerencsére a gyanú nem iga­
zolódott be. Az asszony tífuszban 
szenved.

— Házasságot engedé­
lyező hivatal. Németország­
ban felállították a házasság en 
gedélyező hivatalt, amelynek hi­
vatalos neve: a német vér vé 
delménck bizottsága. Minden 
kinek, akinek két zsidó nagy­
szülője volt, árjákkal kötendő
házasságához ki kell 
hivatal engedélyét.

kérnie e

Teljesen uj, gyönyörű
rózsafa

halószoba
eladó.

Ci n a kiadóhiv -tatban.

POSNER
féle üzleti könyvek

kaphatók és megredelhetŐK
Corvin-nyomdában

BAJÁN, Telefon 164.

Értesítés-
Értesítem a nagyérdemű közön 

séget, hogy gróf Zichy Bódog tér 
6 szánt alatt (a plébánia tem­
plommal szemben)

fodrász üzletet
nyitottam. Ezúton is kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását Pon 
tos, gyors, jó és meghízható kiszol­
gálásról vendégeimet biztosítom.

Kiváló tisztelettel 
Oberth Béla 

fodrász

Egy teljesen fakorban lévő

p i a ni ei ó t,
modern könyvszekrényt
és íróasztalt megvételre 
keresek (Cím a kiadóban)

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
k özp. fűtés és elektron os fényjelzésekkel Szobák 

már P 4-től. Előnyös penzió-árak.
/L Étteremben: nagyváradi BUBA SÁNDOR muzsikál 

A Télikertben : Délután és este TÁNC. llmezky rádió-jazz.
Paiináshirű kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek

Ne üljön fel beugrató ügynököknek 1

Bútorvásárlás előtt

keresse fel bizaBommaS a bajai
PO LLÁK fouforáruliázat,

ahol mindenből ina fal más 
választék áli rendelkezésére

Garantált e'sőrangu anyag és munka — Szolid árak 
Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 

gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb
kivitelig.

Éjjeli

szoigáíatof fart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d u. nyitva

február 9-től február 18-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertálra.

Kiadó lakás
B ’ján, Mátyás kir.-tér 10 számú 
emeletes házban 3 szoba, konyha, 
előszoba, lakó kívánságára ujonari 
festve, ujonan berendezett fürdő­
szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakás május 1-re 

KIADÓ
Érdeklődni lehel: Herschkovits Izidornál 

Nagybaracska. Telefon 7.

Baromfiudvarok és tanyák 
körülkerítéséhez szükséges

DRÓTHÁLÓ
keritőanyag

legolcsóbban beszerezhető

Utry Pál Fiai- nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Egy erős jókarban lévő strapa

Írógépet
keres megvételre n bajai 

SZERETET HÁZ.
RÉS

i

Részletre is 
vásárolhat

már:
valódi lend a maszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy- 
nemüek legolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVŐNÉL
szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor-u. 9.

éves 
szurkos nyár 
fűz hasáb 
akác „ 
szil 
kőris

Vegyes aprított 
kemény tűzifa

Dorogi
mmsatm 'swhese

sajMt koksz,

t o j ás szén 

és dsé szenei

rákiéiról azonnal 
szállít! a legolcsóbb 

napi áron

Grünhut és Társa
Baja.

Telefon 160.

Nyomatott a Corvin kőnvv- és hírlap.,v. rta gyorssá ilóián

hirdetés

_____ az üzlet lelke.
Baja, Mátyás király-tér 10, Felelős üzemverető: Spitzer István

Saját gyártmányú

acélsodrony ágybetétek

acélsodrony táboriáguak 

mosdó állványok
olcsón kaphatók

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Fő munkatársak:
Dr. Mojzes János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
dr. Mózes Sándor orsz, gyűl. képv. 

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és ujságkiadő-iizem 

Spitzer István és Társa. 
Beküldött kéziratokért és azok meg- 
őrzéésért nem vállalunk felelősséget.


